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Öffentliche Sitzung des Kreisjugendhilfeausschusses  
am 9. März 2015 

 
 
BESCHLÜSSE UND ZUSAGEN 

 
Hinweis: 

- Die Sitzung wurde von Kreisrat HOFFMANN geleitet.  
 

1. Anerkennung als Träger der freien Jugendhilfe nach § 75 SGB VIII; 
Christliche Kindergarteninitiative Worblingen e.V. 

   
 Beschluss (einstimmig): 

 
1. Der Verein „Christliche Kindergarteninitiative Worblingen e.V.“, 78239 

Rielasingen-Worblingen, wird als Träger der freien Jugendhilfe gemäß 
§ 75 SGB VIII anerkannt. 
 

2. Die Anerkennung gilt ab sofort. Sie wird hinfällig, wenn die Vorausset-
zungen für die Anerkennung nicht mehr vorliegen. 

 

2. Tätigkeitsausschluss für einschlägig vorbestrafte Personen nach § 72 a 
SGB VIII - Führungszeugnisse gem. § 72 a Abs. 4 SGB VIII; 
Abschluss von Vereinbarungen 

   
 Beschluss (einstimmig):  

 
Der Kreisjugendhilfeausschuss stimmt dem Abschluss der vorliegenden 
Vereinbarung mit den Trägern der freien Jugendhilfe zum Tätigkeitsaus-
schluss von einschlägig vorbestraften Personen gemäß § 72a SGB VIII zu.  
 

3. Wirtschaftliche Jugendhilfe; 
Darstellung der Arbeit der Unterhaltsvorschusskasse 

   
 Beschluss: 

 
Entfällt. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses nehmen den Bericht zur Kenntnis.  
 

4. Verschiedenes - Bekanntgaben - Anträge - Wünsche 
   

4.1 Terminankündigung für eine Veranstaltung des KVJS; 
Auswirkungen des Ausbaus von Ganztagesschulen auf die Strukturen und 
Arbeitsweisen der Kinder- und Jugendhilfe in Baden-Württemberg 

   
 Beschluss: 

 
Entfällt. 
 
Frau SENNE 
Der KVJS hat unter Leitung von Prof. Maykus ein Forschungsprojekt „Auswir-
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kungen des Ausbaus von Ganztagesschulen auf die Strukturen und Arbeitswei-
sen der Kinder- und Jugendhilfe in Baden-Württemberg“ durchgeführt. 
 
Die Ergebnisse sind in einem Praxishandbuch zusammengefasst worden. Das 
Handbuch ist auf der Internet-Seite des KVJS  Forschung  Forschung in 
der Praxis-Transfer-Phase abrufbar. 
 
Das Amt für Kinder, Jugend und Familie hat Prof. Maykus zu einem Fachvor-
trag eingeladen, der am 21.10.2015 um 15.00 Uhr im Großen Sitzungssaal des 
Landratsamtes stattfinden wird. Prof. Maykus wird zum Thema Kooperation 
zwischen Jugendamt und Ganztagesschule referieren. Die Veranstaltung richtet 
sich an Schulträger, Schulen und fachpolitische Entscheidungsträger.  
 
Auf die Veranstaltung wird schon jetzt hingewiesen und eingeladen.  
 

4.2 Info zum Jugendbeteiligungsprojekt „Was uns bewegt“ 
   
 Beschluss: 

 
Entfällt. 
 
VORSITZENDER 
„Was uns BEWEGT“ ist ein Beteiligungsprogramm des Landtages Baden-
Württemberg, welches in enger Abstimmung mit den jugendpolitischen Spre-
chern der Landtagsfraktionen, dem Landesjugendring Baden-Württemberg, dem 
Ring politischer Jugend Baden-Württemberg, der Landeszentrale für politische 
Bildung, dem Sozialministerium, dem Kultusministerium sowie den Kommunalen 
Landesverbänden aufgelegt wurde. 
 
Das Programm „Was uns BEWEGT“ hat hierbei zum Ziel, Jugendliche und junge 
Erwachsene aus ganz Baden-Württemberg über ihre Anliegen mit Politikerinnen 
und Politikern auf Landesebene diskutieren zu lassen. Diese Diskussionsplatt-
form zwischen Politikern und Jugendlichen soll so die zukünftige Entwicklung 
des Landes mit beeinflussen. 
 
Der Kreisjugendring Konstanz und das Amt für Kinder, Jugend und Familie wer-
den „Was uns BEWEGT“ auch im Landkreis Konstanz umsetzen. 
 
Die zentrale Jugendkonferenz im Landkreis Konstanz findet am 19. Juni 2015 im 
Bürgerhaus Mühlhausen-Ehingen statt. Hier besteht für die Jugendlichen die 
Möglichkeit, mit Herrn Landrat Frank Hämmerle, MdL Siegfried Lehmann, MdL 
Wolfgang Reuther und MdL Hans-Peter Storz ins Gespräch und in den Aus-
tausch zu kommen. Die Veranstaltung ist offen. Weitere (Kommunal)Politiker 
und andere Interessierte sind herzlich eingeladen.  
 
Außerdem bietet „Was uns BEWEGT“ im Vorfeld der Jugendkonferenz die Mög-
lichkeit, Jugendbeteiligung in die Kommunen zu bringen, in dem dort „Minikonfe-
renzen“ durchgeführt werden. Das Projekt soll Jugendlichen die Möglichkeit bie-
ten, sich intensiv mit für sie interessanten politischen Themen zu befassen, Poli-
tikern ihre Vorstellung von der politischen Zukunft Baden-Württembergs und un-
serer Region mitzuteilen und Delegierte für die Jugendkonferenz zu bestimmen. 
Weitere Infos kann man dem ausliegenden Flyer entnehmen. 
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4.3 Einladung zur Sitzung des Jugendhilfeausschusses der Stadt Konstanz 
   
 Beschluss: 

 
Entfällt. 
 
Der VORSITZENDE weist auf die Sitzungseinladung zum Jugendhilfeausschuss 
der Stadt Konstanz hin. Die Sitzung findet am 10.03.2015 um 16 Uhr statt. Unter 
TOP 4 wird der Bericht des KVJS vorgestellt. Hierzu sind alle interessierten Mit-
glieder eingeladen.   
 

 
 


	Betreff
	Beschluß
	Zu

